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учитель  биологии первой категории
Урок биологии 7 класс
Пищевые цепи и пищевые сети.
Составление  пищевых цепей и сетей
Учебные цели урока: 
7.3.1.2 - сравнивать природные пищевые цепи,
                                   7.3.1.3- составлять пищевые цепи и пищевые сети
Цель урока:1Сравнивать природные пищевые цепи и взаимосвязи животных и растений на примере данной среды обитания;
2 Составлять пищевые цепи и пищевые сети, используя примеры организмов обитающих на данных экосистемах
Межпредметная связь:  география, экология 
Предшествующие знания: Понятия о живых компонентах природы и их примеры -5класс
Ход урока: I.Стадия вызова 
1. Создание коллаборативной среды:  
(Просмотр видеоролика  «Пусть всегда найдётся повод для улыбки»)
-Прошу  закройте глаза и повторяйте за мной: 
«У меня хорошее настроение. 
Я буду добрым, терпеливым. 
Я успею сделать всё! 
Я буду предельно внимателен на уроке. 
- Пусть урок принесёт Вам много  радости познания! 
2.Объявление темы и цели урока, установление контекста урока/обучения.
Ученики прогнозируют  дальнейшие действия, установленные ожидания
II Стадия осмысления
1. Реализация индивидуальной  работы с текстам (на столах лежат тексты и задания к ним)
Стратегия «Чтение про себя»  
 Задание:1.1. Прочитайте текст.
2.Выпишите определения: 
Растительноядные, хищники, падальщики, пищевая цепь, пищевая сеть, конкуренция 
Дескрипторы:
1. Читает текст.
2. Выписывает определения
Самооценивание- «правильно/неправильно»
2.Реализация работы в парах:
Стратегия «Толстые и тонкие вопросы»
целью стратегии данной стадии является развитие мышления и внимания учащихся, а так же развивается умение задавать «умные» вопросы (на столах таблица с вопросами)
Задание: 
1. Используя таблицу, составьте  1 тонкий, 1 толстый вопросы.
2. В паре задайте составленные вопросы, ответьте на заданные.
Дескрипторы:
1.Составляет вопросы низкого и высокого порядка
2.Задает и отвечает на вопросы
Взаимооценивание - «Звезды»
3.Реализация работы в группах:
Стратегия «4 угла» На стикерах написаны названия живых организмов, учитель наклеивает стикер на правую кисть ученика. Каждый учащийся находит свою экосистему (заранее наклеянные в разных углах кабинета -  Степь, Болото, Океан, Пустыня) 
Задание:  1.Найдите свою экосистему   2.Составьте пищевую цепь.
Дескрипторы:
1.Читает название и находит свою экосистему
2. Составляет пищевую цепь.
Задание 1 Уровень А  Выбери один правильный ответ
1. Как получают энергию продуценты (производители)?
       1) Они используют энергию солнца.
             2) Они питаются органическими веществами мёртвых организмов
       3) Они питаются органическими веществами живых организмов.
       4) Они питаются зелеными растениями.
2.Отметь «да»- если правильно составленна пищевая цепь; «нет»- неправильно
1) листья  → землеройка → лисица  (да\нет)
2) листья  → ушастый ёж → ястреб→волк  (да\нет)
3) листья→ личинка майского жука → землеройка → обыкновенный ёж  (да\нет)
4) листья  → гусеница бабочки  → синица →  орел (да\нет)
Задание 2  Уровень В
1.Установите соответствие между организмом и трофическим уровнем экологической пирамиды, на котором он находится, и впишите в таблицу: полевая мышь, бактерия гниения, злаковые семена, сова, . 
	
	Продуцент
	 

	Консумент 1 порядка
	 

	Консумент 2 порядка
	 

	Консумент 3 порядка
	 

	Редуцент
	 



2.Из предложенного списка живых организмов составить пищевую цепь: трава, кустарник, муха, синица, лягушка, уж, заяц, лисица, бактерии гниения, комар, кузнечик.
Задание 3  Уровень С
Даны пищевые цепи природных экосистем:
           Болото:  Клюква----  белая куропатка  --- болотный лунь
           Река:    Водоросли--- рачки---- карась ------щука
Задание:  1. .а) Назовите три сходных признака между предложенными пищевыми цепями
                      б) Назовите одно отличие между этими пищевыми цепями
1. Объясните, что произойдет если изчезнет один из компонентов пищевой цепи экосистемы-река
	Критерий оценивания
	Дескриптор

	Уровень А

	Могут дать определение  для консументовпродуцентов,редуцентов
	Выбор одного правильного ответа:
1.Как получают энергию продуценты (производители)?
2.Отмечает «да» правильно составленную пищевую цепь, «нет»- неправильно.
 


	Уровень В

	Умеют распределять организмы в соответствии с трофическим уровнем питания. 
	Устанавливает соответствие между организмом и трофическим уровнем экологической пирамиды, на котором он находится, и впишите в таблицу: землеройка, бактерия гниения, листья растения, сова, гусеница бабочки.  

	Умеют составлять пищевую цепь.
	составляет пищевую цепь: трава, кустарник, муха, синица, лягушка, уж, заяц, лисица, бактерии гниения, комар, кузнечик.

	
Уровень С

	Умеют сравнивать природные пищевые цепи
Может объяснить

	Выявляет сходные признаки между пищевыми цепями
Называет отличие между пищевыми цепями
Объясняет, что произойдет при изчезновении одного  из компонентов пищевой цепи экосистемы- река




III. Рефлексия 
Проводится рефлексия учащихся с помощью стратегии  «ВАК» (визуал, аудиал, кинестетик) 
– Чему ты научился своими глазами на сегодняшнем уроке?
- Чему ты научился своими ушами на сегодняшнем уроке?
- Чему ты научился своими руками на сегодняшнем уроке?
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Учащиеся пишут ответы на стикерах., наклеивают на слайд
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VAK

Visual, auditory, kinesthetic.

@ What have you learnt with your eyes this lesson?

What have you learnt with your ears?

What have you learnt with your body?





